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 اٌغّٙٛس٠خ اٌغضائش٠خ اٌذ٠ّمشاؿ١خ اٌشؼج١خ                               
ٚصاسح اٌزشث١خ اٌٛؿ١ٕخ 

 - ِغؼذ- ِزمٓ اٌش١ٙذ ص٠بْ ػبشٛس                                                      اٌغٍفخِذس٠خ اٌزشث١خ ٌٛلا٠خ 

 ٚٔظف (ع د ) عبػبد ٌـ 3ٚ (د س)ٌـ  ٚٔظف  عبػبد4: ػٍَٛ رغش٠ج١خ                اٌّذح+ رمٕٟ س٠بػٟ : اٌشؼت
مادة انعهىو انفٍزٌائٍت                        2013-2012انباكانىرٌا انتجرٌبً                        2013 /13/05:ٌىو

ٌجب انتطرق إنى مىضىع واحذ عهى انخٍار فمط 
انمىضىع الأول 

 :انتمرٌن الأول
H)٠زفبػً ِحٍٛي حّغ وٍٛس ا١ٌٙذسٚع١ٓ  

+
 +Cl

-
 : ٚفك رحٛي ربَ ٠ّٕزط ٚفك اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخZn ِغ ِؼذْ اٌضٔه (

Zn (s) + 2 H
+

(aq) = Zn
+2

 (aq) +H2  (g) 
 ِٓ ِحٍٛي حّغ V=40(ml) ِٓ اٌضٔه فٟ حٛعٍخ ٚٔؼ١ف ٌٙب حغّب m =1(g) ٔؼغ وزٍخ  t =0 فٟ اٌٍحظخ

  ، ٌّٚزبثؼخ C=0.5(mol/l)وٍٛس ا١ٌٙذسٚع١ٓ رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ 
 رـٛس اٌزفبػً اٌى١ّ١بئٟ اٌحبدس ٔم١ظ إٌبل١ٍخ إٌٛػ١خ ٌٍّض٠ظ،

 -1- إٌزبئظ اٌّزحظً ػ١ٍٙب ِٛػحخ فٟ اٌج١بْ اٌّّضً ثبٌشىً
 ثشس ٌّبرا ٠ّىٓ ِزبثؼخ ٘زا اٌزحٛي اٌى١ّ١بئٟ ثـش٠مخ ل١بط -1

  إٌبل١ٍخ؟
 ٌّبرا رزٕبلض إٌبل١ٍخ إٌٛػ١خ ٌٍّض٠ظ؟ -2
 .احغت و١ّبد اٌّبدح ٌٍّزفبػلاد -3
 أٔغض عذٚلا ٌزمذَ اٌزفبػً، ٚحذد اٌّزفبػً اٌّحذ  -4

 .ٚاٌزمذَ الاػظّٟ
 ث١ٓ أْ ػجبسح إٌبل١ٍخ إٌٛػ١خ ٌٍّض٠ظ رؼـٝ -5

𝝈 :       ثبٌؼلالخ = −𝟏𝟓𝟓𝟎𝒙 + 𝟐𝟏. 𝟓    

 .t1/2، صُ حذدt1/2 ػٕذ 𝝈 اٚعذ إٌبل١ٍخ إٌٛػ١خ

ٚاٌغشػخ اٌحغ١ّخ ٌٍزفبػً، صُ اعزٕزظ ل١ّخ اٌغشػخ اٌحغ١ّخ ٌٍزفبػً فٟ   𝝈 اعزٕزظ اٌؼلالخ ث١ٓ إٌبل١ٍخ إٌٛػ١خ  -6
 t =300(s)اٌٍحظخ   

 . احغت وزٍخ اٌضٔه اٌّزجم١خ فٟ ٔٙب٠خ اٌزفبػً -7
 , M (Zn) =65.4(g/mol)  :اٌّؼـ١بد

λ(Zn
+2

) =9(ms.m
2
/mol) , λ(Cl

-
) =7.5(ms.m

2
/mol), λ(H

+
) =35.5(ms.m

2
/mol) 

 :انتمرٌن انثانً
)   رّزض ع١ّغ إٌجبربد اٌىشثْٛ اٌّٛعٛد فٟ اٌغٛ

14
C , 

12
C ) خلاي صبٟٔ أوغ١ذ اٌىشثْٛ ، ثح١ش رجمٝ إٌغجخ ِٓ  

)Nث١ٓ ػذد الا٠ٛٔخ
14

C)0  ْٛػٍٝ ػذد الا٠ٛٔخ 14 ٌٍىشث N(
12

C)0 1.2.10= صبثزخ خلاي ح١برٙب
-12

 
𝑵(  𝟏𝟒𝑪  )

𝑵(  𝟏𝟐𝑪  )
.    

 .  ٌىٛٔٗ ٔظ١ش ِشغ14أـلالب ِٓ ٌحظخ ِٛد إٌجبربد رزٕبلض ٘برٗ إٌغجخ ٔز١غخ ٌزفىه اٌىشثْٛ 
  t1/2 =5730(ans) : 14ٛ٘ٔظف ػّش اٌىشثْٛ: اٌّؼـ١بد

Na =6.02 .10 :صبثذ افٛلبدسٚ
23

(mol
-1

)  

𝛽 إشؼبػ١خ إٌّؾ 14ٔٛاح اٌىشثْٛ 
−

.  
  .14اوزت ِؼبدٌخ اٌزفىه ٌٍىشثْٛ  -1
 :(1)اػزّبدا ػٍٝ ِخـؾ اٌـبلخ اٌّّضً فٟ اٌشىً -2

 .14اٚعذ ؿبلخ اٌشثؾ ثبٌٕغجخ ٠ٌٍٕٛخ ٌٕٛاح اٌىشثْٛ  -1.2
 14اٚعذ اٌم١ّخ اٌّـٍمخ  ٌٍـبلخ إٌبرغخ ػٓ رفىه ٔٛاح اٌىشثْٛ  -2.2

  tٔش٠ذ رحذ٠ذ ػّش لـؼخ خشت لذ٠ُ، ٌزٌه ٔأخز ِٕٙب ػٕذ اٌٍحظخ  -3
 . رفىىب فٟ اٌذل١مخ1.4 ، فٕغذ أْ ٘زٖ اٌؼ١ٕخ رؼـٟ m=0.295(g)ػ١ٕخ وزٍزٙب   

  اٌّٛعٛدح14ٔؼزجش أْ اٌزفىىبد اٌّلاحظخ ٔبرغخ فمؾ ػٓ ا٠ٛٔخ اٌىشثْٛ
 . فٟ اٌؼ١ٕخ اٌّذسٚعخ

 .℅ 51.2 ف١ٙب ٟ٘  إٌم١خٔأخز ِٓ شغشح ح١خ لـؼخ ٌٙب ٔفظ اٌىزٍخ اٌغبثمخ فٕغذ أْ ٔغجخ وزٍخ اٌىشثْٛ

 
-1-اٌشىً  

 (1)اٌشىً 
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 . فٟ اٌمـؼخ اٌزٟ أخزد ِٓ اٌشغشح اٌح١خ14ٚػذد ا٠ٛٔخ اٌىشثْٛ 12احغت ػذد ا٠ٛٔخ اٌىشثْٛ - 1.3
 .حذد ػّش لـؼخ اٌخشت اٌمذ٠ُ- 2.3

: ثانثانتمرٌن ال
:  ٔحمك اٌزشو١ت اٌىٙشثبئٟ اٌّج١ٓ فٟ اٌشىً ٚ اٌّىْٛ ِٓ اٌؼٕبطش اٌزب١ٌخ 

.  ، أعلانK ، ثبدٌخ E ، ٌِٛذ  لٛرٗ اٌّحشوخ ’R ، R ، ٔبللاْ أ١ِٚبْ ِمبِٚزّٙب  C = 2μF ِىضفخ فبسغخ عؼزٙب 
   t = 0فٟ اٌٍحظخ  ( 1 )ٔؼغ اٌجبدٌخ ػٕذ اٌٛػغ  / 1 
ِبرا ٠حذس ٌٍّىضفخ ؟  – أ 

 .  UR  , UC: ث١ٓ ػٍٝ اٌشىً عٙخ اٌز١بس اٌّبس فٟ اٌذاسح صُ ِضً ثبلأعُٙ اٌزٛرشاد – ة 

 ثبٌؼجبسح UCرؼـٝ اٌّؼبدٌخ اٌزفبػ١ٍخ اٌزٟ ٠حممٙب اٌزٛرش – ط 
du c

dt
+ 5UC = 25   

 ثبٌضب١ٔخ    t ثبٌفٌٛؾ  ، ٚ UCح١ش 
 .  R ، اٌّمبِٚخ E ،اٌمٛح اٌّحشوخ ٌٌٍّٛذ 1ζصبثذ اٌضِٓ    * :اعزٕزظ    

  ( 2 )ٔؼغ اٌجبدٌخ فٟ اٌٛػغ  / 2 
                                                    ِبرا ٠حذس ٌٍّىضفخ  ؟  –     أ 
.  فٟ ٘زٖ اٌحبٌخ   UCأٚعذ اٌّؼبدٌخ اٌزفبػ١ٍخ اٌزٟ ٠حممٙب اٌزٛرش –    ة 
 UC ( t ) = E e:  رمجً ٘زٖ اٌّؼبدٌخ حلا ِٓ اٌشىً –    ط 

- 
 
2.5 t 

            :اعزٕزظ    
  R'اٌّمبِٚخ *   ،2ζصبثذ اٌضِٓ              * 

.      ، ٚ أحغت ل١ّزٙب  ( 2 )اوزت ػجبسح اٌـبلخ اٌىٙشثبئ١خ اٌّخضٔخ فٟ اٌّىضفخ ٌحظخ ٚػغ اٌجبدٌخ فٟ اٌٛػغ –   د  
 .     ِٓ ل١ّزٙب الأػظ١ّخ  % 50احغت اٌضِٓ اٌلاصَ ٌزٕبلض اٌـبلخ اٌىٙشثبئ١خ إٌٝ -  ٘ـ 

: رابعانتمرٌن ال

   حغّٗ SB    ٌٍحظٛي ػٍٝ ِحٍٛي°25 فٟ اٌّبء اٌّمـش ػٕذ اٌذسعخ 𝐶𝐻3𝑁𝐻2ِٓ ِض١ً أ١ِٓ m ٔز٠ت وزٍخ 
V=500(ml)  ٖٚرشو١ضCB .

ٌحّغ وٍٛس  SA ٚٔؼب٠ش٘ب ثٛاعـخ ِحٍٛي V=50 (ml)  ػ١ٕخ حغّٙب SBٔأخز ِٓ اٌّحٍٛي 

𝐻3𝑂ا١ٌٙذسٚع١ٓ
+ + 𝐶𝑙−   ٖرشو١ض  CA =0.1(mol/l) ،ٚرٌه ثم١بط pH  ْثؼذ وً إػبفخ فزحظٍٕب ػٍٝ اٌج١ب 

: اٌزبٌٟ
 .ِحٍٛي أعبعٟ SB  ٠ذي ػٍٝ أْ اٌّحٍٛياٌزٞ ِب -1
 اوزت اٌّؼبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ ٌزفبػً اٌّؼب٠شح،  -2

 .ٚأٔغض عذٚي رمذَ اٌزفبػً

𝐶𝐻3𝑁𝐻3)  ٌٍضٕبئ١خ pKAاعزٕزظ اٌـ   -3
+ / 𝐶𝐻3𝑁𝐻2 ).    

  .CB حذد إحذاص١بد ٔمـخ اٌزىبفؤ، ٚاعزٕزظ اٌزشو١ض -4
 .m احغت اٌىزٍخ  -5
 .ث١ٓ أْ اٌّض١ً أ١ِٓ أعبط ػؼ١ف -6
  :SA ِٓ اٌّحٍٛي  VA=10 (ml) ػٕذ إػبفخ اٌحغُ  -7

 .𝑥𝑚𝑎𝑥حذد اٌزمذَ الاػظّٟ  -1.7

  ػٓ إٌغجخpHٚpKA ػجش ثذلاٌخ  -2.7
 𝐶𝐻3𝑁𝐻2 

 𝐶𝐻3𝑁𝐻3
+ 

 ، 

  .𝑥𝑚𝑎𝑥ٚ 𝑥𝑓صُ ػجش ػٓ ٘زٖ إٌغجخ ثذلاٌخ 

 ، ِبرا رغزٕزظ؟fζاحغت ٔغجخ اٌزمذَ إٌٙبئٟ  -3.7
  ٚث١ٓ أْ ل١ّزٗ اٌّؼب٠شح،  ٌزفبػKًاٌزٛاصْ احغت صبثذ  -4.7

 . 3-6 رٛافك إعبثخ اٌغؤاي
 pKe =14   ; M(C)=12g/mol     M(N)=14g/mol ; M(H)=1g/mol ; : ٠ؼـٝ
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 :انتمرٌن انخامش

  فٛق عىخ ِىٛٔخ ِٓm=500(g) وزٍزٗ ٠Sزحشن عغُ 

𝛼 ِبئً ثضا٠ٚخ  AB  عضء =   ثبٌٕغجخ ٌٍّغزٛٞ الأفمٟ،60°
  إٌمـخ ٚٔظف I دائشٞ ِّشوض فBCٟ ِٚٓ عضء 

g=10(m/s:  ، ٔؼـٟR=0.5(m) لـشٖ 
2
) 

  ،𝑣𝐴 (m/s)6= ثغشػخ Aِٓ إٌمـخ ٠Sٕـٍك اٌغغُ  -1
 . ثغشػخ ِؼذِٚخB ٠ٚظً إٌٝ إٌمـخ 

  ػٍّب أْ اٌحشوخ رزُ ثٛعٛد لٛح احزىبنABاحغت اٌّغبفخ 
 .f =0.01(N) شذرٙب صبثزخ 

  رزُ ثذْٚ احزىبن،BCػٍّب أْ اٌحشوخ ػٍٝ اٌغضء  -2
 .  ،ٚحذد خظبئض شؼبػٙب𝑣𝑐 احغت ل١ّخ اٌغشػخ 

𝜃 :ٔؼـٟ = 45°    
 .      𝑣𝑐  ثبٌغشػخC ٠غبدس اٌغىخ فٟ إٌمـخ  Sاٌغغُ -3

   .𝑥(𝑡) ٚ 𝑧(𝑡):  ، اٚعذ اٌّؼبدٌزبْ اٌض١ِٕزبSْثزـج١ك لبْٔٛ ١ٔٛرٓ ػٍٝ اٌغغُ - 1.3

,     𝑜𝑥)فٟ اٌّؼٍُ   S اٚعذ ِؼبدٌخ ِغبس حشوخ اٌغغُ - 2.3 𝑜𝑧     ).   
 . ٔمـخ عمٛؽ اٌمز٠فخ ػٍٝ عـح الأسعDاٚعذ إحذاصٟ إٌمـخ - 3.3
 ٟ٘ عشػزٙب ػٕذئز؟ ، ِٚب D  إٌٝ إٌمـخ S اٚعذ صِٓ ٚطٛي اٌغغُ- 4.3

 
 خاص بألساو تمنً رٌاضً فمط:انتمرٌن انسادس

 :ٕٔغض ػّٛدا أـلالب ِٓ اٌّؼذاد اٌزغش٠ج١خ اٌزب١ٌخ
  ، عغش شبسدٞm=8.9(g)   ، طف١حخ ِٓ إٌحبط وزٍزٙب m=1(g)طف١حخ ِٓ ِؼذْ الأ١ٌَّٕٛ وزٍزٙب 

+2𝐴𝑙3)ِحٍٛي وجش٠زبد الأ١ٌَّٕٛ  + 3 𝑆𝑂4
= +𝐴𝑙3  ، رشو١ض شٛاسد الأ١ٌَّٕٛV=50(ml)  حغّٗ (−2 0.5(

𝑚𝑜𝑙

𝑙
) 

+𝐶𝑢2)ِحٍٛي وجش٠زبد إٌحبط   + 𝑆𝑂4
= +𝐶𝑢2  ، رشو١ض شٛاسد إٌحبطV=50(ml)  حغّٗ (−2 0.5(

𝑚𝑜𝑙

𝑙
)   

3𝐶𝑢(𝑎𝑞    صبثذ اٌزٛاصْ ٌٍّؼبدٌخ   )
2+ +  2𝐴𝑙(𝑠)  → 3𝐶𝑢(𝑠) + 2𝐴𝑙(𝑎𝑞 )

3+ٛ٘  k =10
200

   

 .احغت وغش اٌزفبػً الاثزذائٟ ، ٚحذد عٙخ اٌزـٛس اٌزٍمبئٟ ٌٍغٍّخ اٌى١ّ١بئ١خ -1
 .اوزت اٌّؼبدلاد إٌظف١خ ػٕذ وً لـت ،ِغ رحذ٠ذ اٌمـت اٌّٛعت ٚاٌمـت اٌغبٌت ٌٍؼّٛد -2
 .اسعُ اٌزشو١ت اٌزغش٠جٟ ٌٍؼّٛد ِغ رحذ٠ذ عٙخ اٌز١بس، الاٌىزشٚٔبد ،ٚ اٌشٛاسد فٟ اٌغغش أٌشبسدٞ -3
𝑥𝑚𝑎𝑥أٔغض عذٚلا ٌزمذَ اٌزفبػً ، ٚحذد اٌزمذَ الاػظّٟ -4  . 
𝑄𝑚𝑎𝑥احغت و١ّخ اٌىٙشثبء الاػظ١ّخ -5  . اٌزٟ ٠ٕزغٙب ٘زا اٌؼّٛد 
 .احغت رشاو١ض اٌشٛاسد اٌّٛعٛدح فٟ اٌؼّٛد ػٕذ رٛلف اٌؼّٛد ػٓ الاشزغبي -6
M(𝐴𝑙) = 27(g.mol (: ِؼـ١بد -7

-1
، ، (    F = 9,65.10

4
(C.mol

-1
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 :انمىضىع انثـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــانً

 :انتمرٌن الأول
  إلا أٗ خلاي رفبػلاد ٠235شرىض إٔزبط اٌـبلخ فٟ اٌّفبػلاد ا٠ٌٕٚٛخ ا١ٌبثب١ٔخ ػٍٝ الأشـبس إٌٛٚٞ ١ٌٍٛسا١َٔٛ 

الأشـبس رزٌٛذ ثؼغ إٌٜٛ الإشؼبػ١خ إٌشبؽ اٌزٟ لذ رؼش ثبٌج١ئخ وّب حذس ٘زٖ الأ٠بَ فٟ ٘زا اٌجٍذ ٔز١غخ اٌضٌضاي 
 ػٍٝ عٍُ س٠شزش وّب رغشٜ أثحبس حٛي و١ف١خ رـ٠ٛش إٔزبط اٌـبلخ ا٠ٌٕٚٛخ 9اٌزٞ ػشثٙب ح١ش ثٍغذ شذرٗ 

. ثبلاػزّبد ػٍٝ الأذِبط إٌٛٚٞ ٌٕظبئش ػٕظش ا١ٌٙذسٚع١ٓ 
  :اٌّؼـ١بد

إٌٛاح 
235

U 
238

U 
146

Ce 
85

Se 

 u 234 ,9934 238,0003 145,8782 84,9033وزٍزٗ ثٛحذح

NA =6,02 .10ػذد افٛلبدسٚ 
23 

moL
-1

  
)M : 235اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ١ٌٍٛسا١َٔٛ 

235
U) = 235g/mol ، 1u= 931 ,5 Mev/c

2
  

ٔزشْٚ ثشٚرْٛ اٌذل١مخ 

 u 1,00728 1,00866وزٍزٙب ثٛحذح 

: الانشطار اننىوي- 1
    ٠ؤدٞ رفبػً الأشـبس إٌٛٚٞ اٌزٞ ٠حذس فٟ لٍت ِفبػً ٔٛٚٞ اصش رظبدَ ٔٛاح ا١ٌٛسا١َٔٛ

235
92U  ٌٝثٕزشْٚ إ

    58Ceرىْٛ ٔٛاح اٌغ١ض٠َٛ
146

ٔٛاح اٌغ١ٍٕ١َٛ 
85

Se ٚػذد ِٓ إٌزشٚٔبد  .
 اوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً إٌٛٚٞ اٌحبدس .1.1
  اٌـبلخ إٌبرغخ ِٓ أشـبس ٔٛاح ٚاحذح ِٓ ا١ٌٛسا١َٔٛ صُ اعزٕزظ اٌـبلخ إٌبرغخ ػٓ أشـبس  Mevاحغت ثبٌـ .1.2

(g)   1  ِٓ
235

U 
 ٔٛاح ثشاص٠ٛد٠ُ ٜ اي58Ceرزحٛي رٍمبئ١ب ٔٛاح اٌغ١ض٠َٛ  .1.3

146
59Pr ِغ أجؼبس دلبئك β

-
  

 ِٓ ػ١ٕخ ٜٔٛ اٌغ١ض٠َٛ  %99احغت اٌّذح اٌض١ِٕخ اٌلاصِخ ٌزحٛي 
146

Ce  ػٍّب اْ صبثذ إٌشبؽ الإشؼبػٟ ٌٕٛاح 
λ = 5,13.10: اٌغ١ض٠َٛ ٟ٘ 

-2
 min

-1
  

 ٚ اٌغض٠َٛ 235احغت ؿبلخ اٌشثؾ ٌٕٛاح ا١ٌٛسا١َٔٛ  . 1.4
146

Ce  ٚلبسْ اعزمشاسّ٘ب 
: الانذماج اننىوي- 2

٠ٕزظ ػٓ أذِبط ٔٛاح اٌزشر١َٛ 
3
1H  َٛاٌذٚرش٠ ٚ 

2
1H  َٛرٛاح ا١ٍ١ٌٙ 

4
2He   ٚٔزشْٚ ٚاحذ 

 اوزت ِؼبدٌخ الأذِبط إٌٛٚٞ اٌحبدس - أ
 ِٓ  1gاٌـبلخ اٌّزحشسح ِٓ أذِبط  - ة

2
1H ٟ٘   :E= 5 ,13.10

24
Mev   

 أػؾ ِجشس٠ٓ لاػزّبد الأذِبط إٌٛٚٞ ػٛع الأشـبس إٌٛٚٞ فٟ إٔزبط اٌـبلخ - د
 :ثانًانتمرٌن ال

 ِٚمبِٚزٙب L: ، ٚش١ؼخ رار١زٙبK: ، لبؿؼخE= 6V: رحزٛٞ داسح وٙشثبئ١خ ػٍٝ ٌِٛذ ٌٍزٛرش اٌّغزّش لٛرٗ اٌّحشوخ
. ، ِٛطٌٛخ ػٍٝ اٌزغٍغً وّب ٘ٛ ِّضً فٟ اٌشىً اٌزبR= 200Ωٌٟ: ، ٚٔبلً أِٟٚ ِمبِٚزr=10Ωٗ: اٌذاخ١ٍخ

.  ثذلاٌخ اٌضuAB ،uBCِٓ: آٌخ حبعٛة رغّح ثّشب٘ذح ل١ُ اٌزٛرش
  .(2)، (1)ٔغٍك اٌمبؿؼخ فٕحظً ػٍٝ اٌج١ب١ٔٓ 

 ِب ٘ٛ اٌغٙبص اٌزٞ ٠غّح ٌٕب ثّشب٘ذح اٌظب٘شح ١ٔبثخ ػٓ اٌحبعٛة؟ -1
 .uAB ،uBC : أوزت ػجبسح ولا ِٓ -2
 .uAB ،uBC : ٌٍزٛرش٠ٓ (2)، (1): أغت اٌج١ب١ٔٓ -3
 . شذح اٌز١بس فٟ إٌظبَ اٌذائI0ُ: ؿجك لبْٔٛ عّغ اٌزٛرشاد ٌزحذ٠ذ ػجبسح -4
  ثبعزغلايI0أٚعذ ل١ّخ  -5

 . أحذ اٌج١ب١ٔٓ
 ζ أحغت صبثذ اٌضِٓ -6

ٌٍذاسح ِٛػحب اٌـش٠مخ  
 .   اٌّزجؼخ

 .L: أحغت رار١خ اٌٛش١ؼخ -7
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 :ثانثانتمرٌن ال

 ط١غزٗ ٔظف ،  ٔحظً ػ١ٍٗ ثزفبػً حّغ اصب٠ٛٔه ِغ وحٛي ِشوت و١ّ١بئٟػـش الأعبص   اصبٔٛاد اٌجٕز١ً أٚ
 ِفظٍخ 

 ٞءا اٌغضرـ أػؾ اعُ اٌّغّٛػخ ا١ٌّّضح اٌّٛعٛدح فٟ 1ٖ
 ـ أوزت اٌّؼبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ ٌٍزفبػً ٌٍحظٛي ػٍٝ اصبٔٛاد اٌجٕز2ً١
 ِٓ 0.5mol  ِٓ اٌحّغ ٚ     0.5mol   ّٔضط    t=0ـ ػٕذ اٌٍحظخ 3

   اٌحغُ اٌىٍٟ °25صبثزخ حشاسح  صُ ٔؼ١ف و١ّخ ل١ٍٍخ ِٓ حّغ اٌىجش٠ذ ٔحبفق ػٍٝ اٌخ١ٍؾ فٟ دسعخ ، اٌىحٛي
 v=83ml اٌّزفبػً ٘ٛ ؽٌٍخٍٟ

  :  لاصبٔٛاد اٌجٕز١ً اٌّزىْٛ  فٕحظً ػٍٝ اٌغذٚي اٌزبnٌٟ  و١ّخ اٌّبدح 5minٔحذد خلاي وً 
 
 

 
 .n=f(t) اسعُ إٌّحٕٝ 1ـ 3
 . عذٚي رمذَ اٌزفبػًأٔشئ 2ـ3
 .x   ٚ اٌزمذَ nٟ٘ اٌؼلالخ ث١ٓ    ِب3ـ3
      .t=45minاعُ اٌحبٌخ اٌزٟ رٛعذ ػ١ٍٙب اٌّغّٛػخ اثزذأ ِٓ اٌٍحظخ   ِب4ـ3
    .حذد فٟ ٘زٖ اٌحبٌخ رشو١ت اٌّض٠ظ  ٚ اعزٕزظ ل١ّخ صبثذ اٌزٛاصْ  5ـ3
 ؟٘ٛ ِشدٚد اٌؼ١ٍّخ   ِب6ـ3
  حذد عٙخ رـٛس اٌغٍّخ ؟، ِٓ اٌىحٛي mol 0.1 ـ ػٕذ اٌزٛاصْ ٔؼ١ف 4
 . t=20minـ أحغت ل١ّخ اٌغشػخ اٌٍحظ١خ  ػٕذ اٌٍحظخ 5
ٖ ر اسعُ شىً إٌّحٕٝ اٌّحظً ػ١ٍٗ فٟ ٘ـاٌىجش٠ذ،ـ ٔؼزجش اٌحبٌخ اٌزٟ ٠زُ ف١ٙب اٌزفبػً دْٚ إػبفخ حّغ 6

  .اٌحبٌخ ِٛػحب اٌحبٌخ إٌٙبئ١خ
 :رابعانتمرٌن ال

 . AHِغٌٙٛخ ٔشِض ٌٗ ثبٌشِض    CnH2nO2: حّغ ػؼٛٞ ط١غزٗ       
رشو١ض  . 1L فٟ اٌّبء اٌّمـش صُ ٔىًّ اٌحغُ إٌٝ m=4.6g  ٌٙزا اٌحّغ ثئراثخ وزٍخ (S1)ٔحؼش ِحٍٛلا ِبئ١ب 

 . ِغٙٛيC1  (S1)اٌّحٍٛي إٌبرظ 
 ٌّبءاد (S2) ثٛاعـخ ِحٍٛي V1=10mL:  لذسٖ(S1) ٔؼب٠ش حغّب ِٓ اٌّحٍٛي AHِٓ أعً ِؼشفخ ط١غخ اٌحّغ 

Na)اٌظٛد٠َٛ 
+
+Ho

-
 .C2=0.1 mol/L : رشو١ضٖ (

 .اوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً اٌحبدس أصٕبء اٌّؼب٠شح -1
 .احغت صبثذ اٌزٛاصْ ٌٙزا اٌزفبػً -2

٠ّضً رغ١شاد   اٌزب1ٌٟ-٠بْ اٌشىًاٌت -3
 A− 

 AH  
  V2ثذلاٌخ اٌحغُ اٌّؼبف   

 . اٌظٛد٠َٛ ٌّبءاد(S2)ِحٍٛي   ًٌ
 .اٚعذ ِٓ اٌج١بْ حغُ اٌزىبفؤ /أ 
 .(S1) ٌٍّحٍٛي C1أحغت اٌزشو١ض  /ب 

 .(AH)أٚعذ ط١غخ اٌحّغ  -4

   إٌغجخٚ pKA ثذلاٌخ pH  اٚعذ ػجبسحاٌـ -5
 A− 

 AH  
 . 

 أحغت رشو١ض ِخزٍف الأفشاد اٌى١ّ١بئ١خ اٌّزٛاعذح فٟ اٌّض٠ظ -6
. V2=5mL ِٓ (S2) ثؼذ إػبفخ حغُ 

 حذد إٌٛع اٌى١ّبئٟ اٌغبٌت فٟ اٌّض٠ظ فٟ اٌحبلاد اٌزب١ٌخ ِغ اٌزؼ١ًٍ -7
 V2=10(mL)-   ، طV2=5(mL)- ة.   V2=2.5(mL)  - أ

 M(o)=16g/mol          ;          M(H)=1g/mol     ;   M(C)=12g/mol           :٠ؼـٝ
                        pKe =14           ;                 KA(AH/A

-
)=1.6x10

-4
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 1-انشكم 
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 :خامشانتمرٌن ال
 ثذْٚ عشػخ A ِٓ إٌمـخ m= 200(g) وزٍزٗ S   ٠ٕـٍك عغُ طٍت

١ّ٠𝛼ً ثضا٠ٚخ  AB ١ٌزحشن ػٍٝ اٌّغزٛٞ اٌّبئً،  اثزذائ١خ =  ػٓ 30°
  صبثزخf، ٠خؼغ اٌغغُ أصٕبء حشوزٗ إٌٝ لٛح احزىبن 1-الأفمٟ اٌشىً  اٌّغزٛٞ

 .عٙزٙب ِؼبوغخ ٌغٙخ اٌحشوخ
 .ِضً اٌمٜٛ اٌّؤصشح ػٍٝ اٌغغُ  -1
  رغبسع اٌغغُ aثزـج١ك لبْٔٛ ١ٔٛرٓ اٌضبٟٔ اٚعذ ػجبسح -2

S ثذلاٌخ  :f ، g ، mٚ   𝛼.   
 ثبعزؼّبي اٌحظ١ٍخ اٌـبل٠ٛخ ِٚؼبدٌخ أحفبف اٌـبلخ فٟ حبٌخ اٌغٍّخ -3
 Bاٚعذ ػجبسح اٌـبلخ اٌحشو١خ ٌٍغغُ ػٕذ إٌمـخ  (S اٌغغُ) 

     .L= AB ح١ش  f  ، g ، mٚ   𝛼 ٚ L:  ثذلاٌخ
  اٌزٞ ٠ّضً اٌـبلخ2-أـلالب ِٓ ث١بْ اٌّّضً ثبٌشىً -4

  𝐸𝐶، اٚعذ  ػجبسح 𝑥(𝑡)ثذلاٌخ اٌفبطٍخ  𝐸𝐶  اٌحشو١خ 
 .f صُ اعزٕزظ شذح لٛح الاحزىبن 𝑥(𝑡) ثذلاٌخ

  . B ػٕذ ٚطٌٛٗ إٌمـخSاعزٕزظ عشػخ اٌغغُ  -5
g=10(m/s:      ٔؼـٟ

2
) 

 خاص بألساو تمنً رٌاضً فمط:انتمرٌن انسادس
 Aخلاي ِجبساح ٌىشح اٌغٍخ ٠زـٛع لاػت ٌزغذ٠ذ اٌىشح ِٓ اٌّٛػغ 

   𝑣0  ٚثغشػخC ٔحٛ اٌٙذف OA=2(m)اٌّٛعٛد ػٍٝ اسرفبع 

𝛼ر١ًّ ثضا٠ٚخ  =  حػٓ اٌّغزٛٞ الأفمٟ، ٠جؼذ ِشوضا ٌحٍك 45°
 C ٌٍغٍخ ػٓ اٌّغزٛٞ الأفمٟ ثبٌّغبفخ h=3(m) . 

 t=0، ٚاٌٍحظخ (o, x, y ) فٟ اٌّغزٛٞ ٔؼزجش أْ اٌحشوخ رزُ
 (اٌشىً)ٟ٘ ٌحظخ رغذ٠ذ اٌىشح أظش 

 
 

 

 

 

 

 .(o, x, y ) اٚعذ إحذاص١بد شؼبع اٌزغبسع فٟ اٌّؼٍُ  -1

 .اعزٕزظ إحذاص١بد شؼبع اٌغشػخ فٟ ٔفظ اٌّؼٍُ -2

 . ٌحشوخ اٌىشح اٌزٟ ٔؼزجش٘ب ٔمـخ ِبد٠خ𝑥(𝑡) ٚ 𝑦(𝑡) اعزٕزظ اٌّؼبدٌز١ٓ اٌض١ِٕز١ٓ -3

 .اعزٕزظ ِؼبدٌخ اٌّغبس ٚؿج١ؼزٗ -4

ٌىٟ  𝑣0 ٌحظخ رغذ٠ذ اٌىشح، اعزٕزظ ل١ّخ اٌغشػخ الاثزذائ١خ  OH=7.1(m)  ػٍّب أْ اٌلاػت ٠ٛعذ ػٍٝ ثؼذ -5

 ِٚب ٟ٘ اٌّذح اٌض١ِٕخ اٌلاصِخ ٌزغذ٠ذ اٌٙذف؟. ٠ظ١ت اٌلاػت اٌٙذف

 ٠ذٖ رظً ْ  ِٓ اٌلاػت اٌّغذد، ٚا d=0.9(m)إرا ػٍّذ أْ اٌذفبع ٠زىْٛ ِٓ لاػت آخش ٠ٛعذ ػٍٝ ثؼذ  -6
 .ً٘ ٠زّىٓ اٌلاػت ِٓ ٌّظ اٌىشح اٌّشعٍخ. ِٓ عـح الأسعh'=2.5(m)إٌٝ اسرفبع 

g=10(m/s: ٔؼـٟ      
2
) 

                                                               

                                                         بانتىفٍك واننجاح فً شهادة انبكانىرٌا

 


